

PPMG  
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号  
CN 32-0104邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501今日值班  
吴明明  
A 登主编  
王磊  
头版责编  
王朋  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

## 江苏2019届毕业生首场“招聘大集”开场

95后找工作  
“喜欢”比“高薪”更重要

“来工作一年,就能买得起房!”“同学,有意思的码农工作了解一下。”“你我之间只差一张车票,我给你报销……”11月3日,“江苏省暨南京市2019届普通高校毕业生公益供需洽谈会”在南京举行。1500多家单位拿出近5万个岗位“花式”招聘,当天有超14000名应届生现场求职。

现代快报记者了解到,2019年江苏省高校毕业生总数达56.2万人,1997年出生的也要参加工作了。对于新一代毕业生来说,找工作“喜欢”比“高薪”重要。



扫码看视频

现代快报+ZAKER南京记者 徐岑 舒越 实习生 董燕



毕业生供需洽谈会现场

现代快报+ZAKER南京记者 赵杰 摄

相关新闻

“文思豆腐”  
成教师资格证考题  
扬州考生笑了

快报讯(记者 季雨)“文思豆腐”属于什么菜系?伽利略是哪国人?国家法律监督机关是……这是知识竞赛题?公务员考试?都不是。11月3日,全国中小学教师资格考试开考,综合素质考试一结束,许多考生大呼“难”。想当老师,可不是只写写教案。现代快报记者采访发现,现在的教师资格考试范围越来越广,题目也越来越灵活。

## 范围广、内容活,不少考生被难住

现代快报记者发现,此次综合素质考试的选择是广大考生吐槽“重灾区”。大部分考生在对比正确答案后表示,“一首凄凉送给自己,错的不少,感觉是有史以来最难的。”记者也观察到,此次选择题的考查范围较广,例如:与狡兔三窟成语相关的历史人物是冯谖和孟尝君;青霉素的发明者是弗莱明;伽利略是意大利人;国家法律监督机关是检察院……

很多常识性的题目,也难住了一众考生。其中有一题是这样的,请问文思豆腐是什么菜系?正确答案是:苏菜。答案一出,考生都傻了眼,纷纷后悔自己选错了。然而也有一些机智的小伙伴选择了正确的答案,原因竟然是因为,“考文思豆腐的时候,满脑子都是舌尖上的中国,幸亏看过啊。”

当然,对于扬州考生来说,这简直就是送分题。也有较真的考生认为,题目出得不严谨,应该是淮扬菜。

## 早恋考题,将这场考试送上热搜榜

当天下午“教育知识与能力”考试中,一道大题更是将今年这场考试直接送上了微博热搜榜。这道题是关于学校里敏感又现实的问题——早恋。班上的女生马英喜欢上了男生周勇,并将自己的“小秘密”告诉了班主任。作为老师,怎么处理这件事呢?考试结束后,不少考生纷纷发帖:马英,你为什么非要告诉老师你喜欢周勇啊,是要老师替你表白么?

搞笑归搞笑,考题本身还是实用性很强的,考查考生对教育心理学的掌握应用、以及处理问题能力等。

南京晓庄学院教师教育学院副教授唐小俊接受记者采访时表示,现在的教师资格证综合素质考试强调的就是综合文化素养的考查。

数据  
人才净流入!  
56.2万毕业生  
预计多数留苏

根据统计,2019年江苏省高校毕业生总数达56.2万人,同比持平。其中,毕业研究生5.2万人,同比增加0.1万人;本科毕业生27.9万人,同比增加0.7万人;专科毕业生23.1万人,同比减少0.8万人。毕业研究生和本科生规模近五年来保持小幅稳步增长,专科毕业生规模略有减少。

从专业规模来看,毕业研究生人数列前三的专业有:机械工程、会计、电子与通信工程;本科毕业生人数列前五的专业有:会计学、计算机科学与技术、电气工程及其自动化、土木工程、英语;专科毕业生人数列前五的专业有:会计、机电一体化技术、护理、学前教育、电子商务。

从毕业生的就业流向看,江苏的人才吸引力持续增强。目前2018届江苏省高校毕业生中,留苏就业31.2万人,占实际就业人数的78.3%,高于江苏省生源数比例6.0个百分点,继续保持人才“净流入”状态。

企业  
第三产业招聘热 传统企业比较冷

什么行业受欢迎?现代快报记者发现,相比于传统企业,今年第三产业明显更受学生们欢迎。多家文化旅游企业的展台前面排起了长队。这些企业在薪资待遇方面并不突出,最大的亮点就是在游乐场工作或娱乐,吸引了很多爱玩的年轻人。

此外,互联网、IT相关产业招聘需求很大,起薪七八千元,让人很心动。房地产行业也比较缺人。“来工作一年,就能买得起房。”有企业就打出这样霸气的宣传语。“买房是刚需,就算‘遇冷’也不是长期的。”某房

地产中介公司HR林小姐表示,一上午已经收到50多份简历。“我们这个行门槛低、提成高,只要肯学习、口才行就可以。”

传统行业则相对冷清。江苏联发纺织股份有限公司人力资源部副经理徐路表示,一上午才收到了1份简历。“学纺织、化学等专业的学生相对就少,很多还转行了。”他表示,该单位在色织领域排名全球前三,但依然面临招人难、留人难的问题。“去年招了130多个大学生,今年只有40%的人留下了。因为要从基层做起,很多学生觉得不喜欢。”

## “考研热”带动部分行业门槛变高

另一个变化是,企业招聘门槛似乎变高了,部分行业起步就要研究生。“我们也很无奈,大多数学生去读研了。硕士生做着本科生的工作。我们也想招本科生,但是招不到啊。”现场,华东地区某上市医药企业HR陈先生告诉记者,部分岗位本科生是可

以胜任的,但现在读研的越来越多,慢慢抬高了入门门槛。

这样的现象在生物医药业很普遍。对此,不少HR给出建议,学生应该理性对待职业生涯规划,不要盲目考研。“在应聘时,我们不只看学历,工作经历也非常重要。”

## 生活补贴、购房券,人才“礼包”不少

“本科生来找新工作,连续5年每年补贴1.5万元;企业每招聘一名大学生,政府奖励5000元……”在众多五花八门的企业展位中,记者发现,江苏省13个市也纷纷拿出人才大礼包,吸引应届生就业。

比如,首次到泰州就业的二本以上高校毕业生,可以拿到3万到5万元的“购房券”。到淮安工作,符合要求的博士生,买房

有20万元的“购房券”。到徐州新沂市工作,符合要求的本科生、硕士研究生、博士研究生,连续五年给予每月1250元、1700元、2300元的生活和租房补贴,还包食宿、班车、通讯补贴等。

南京江北新区也大力推行各项优惠政策招揽人才,比如非南京市的全日制高校应届毕业生给予1000元的一次性面试补助等。

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师